



警务创新看基层

□ 本报记者 马艳 本报通讯员 刘倩 兰茗

创新『1121』工作法破解『平安密码』

广西南丹纵深推进警务机制改革提升群众安全感

总体破案率上升50%;有效警情环比下降9.2%,8个派出所实现警情环比下降;诈骗类警情环比下降22.73%...

一组组数字,一项项成果,是南丹县公安局把警务机制改革向纵深推进,让警务机制改革成果惠及于民,推进基层治理,破解“平安密码”的有力展现...

围绕一个目标 弄懂“为什么做”

人民群众需求就是改革方向。“真没想到,被騙走的钱还能拿回来……”3月31日,在南丹县打击治理电信网络诈骗活动活动现场,市民王女士被騙的10.8万元“完璧归赵”...

“首先学懂弄通‘为什么做’、‘为谁而做’的问题才知道该怎么去做,做好什么。”南丹县公安局局长杨天勇介绍说,在探索推进“主战、主防”警务机制改革过程中,南丹县公安局坚持民意导向,全面提升打防管控效能,更快破大案、更多破小案,全力追赃挽损...

建立一套机制 厘清“该怎么做”

党建引领强素质,政治建警铸铁军。“电信诈骗不难防,不听不信不转账!”“禁毒宣传进万家,栽种罂粟是违法。”近日,南丹县公安局宣讲团临时党支部走进辖区企业开展主题党日活动,进一步提升群众反诈和禁毒意识...

南丹县公安局全力推进宣防工作,成立了以宣传、刑侦、治安、禁毒、交警等为主的宣防宣讲团。“我们将临时党支部建在宣防线上,充分发挥青年党员民警先锋模范作用,推进警种支援派出所的改革步伐,呈现出侦防互动良好局面...”

为更好推进党建与业务深度融合,建立健全改革相适应、相衔接的配套机制,厘清“该怎么做”,南丹县公安局相继出台《党委成员联系派出所工作制度》《“星级党支部”评选标准》《党委班子主战主防工作责任制》等党建统领政治建警机制。

制定两份清单 明确“做好什么”

3月17日,大厂派出所接到辖区企业报送的一条盗矿线索后,马上推送至情报指挥中心。情报指挥中心立即指令“刑侦+战区派出所”开展联合作战,民警现场查获非法小选矿点两个,缴获价值约16万元的锡矿砂30.82吨,成功摧毁一个“盗、运、选、销”犯罪链条...

“我们制定了包括资源汇聚、数字化赋能、人才培养、以侦促防等工作的‘主战清单’,进一步明晰了主战警种权责,建立‘统一领导管理、平时分工负责、战时合成作战’的扁平化、实战化、合成化大警种运行机制...”

为更好理顺主战警种与派出所的层级关系,南丹县公安局制定囊括党建统领、警力配置、预警预防、支援保障和考评体系等工作的“主防清单”,明确要素管控、群众工作、处警办案、矛盾化解等17个主防要点,进一步明晰了派出所职能定位。

“现在,我们把基层派出所工作着力点放在前端控制、前期处置上,把工作重心转移到管控治安要素和防辖区发案、防涉稳事端、防治安事故等管理防范工作上,最大限度把各类风险防范在源头,化解在基层、消灭在萌芽状态。”城关派出所所长邓忠立说。

依托一个中心 评价“做得怎样”

“现在,在智慧警务中心,我能直观地看到全局318名民警的个人素质、成长经历、表彰奖励、负面清单、个人绩效等要素。”南丹县公安局政委莫海洲介绍,依托智慧警务中心,对民警进行可视化“云管理”,2022年,南丹县公安局共调整一线侦查警种和基层派出所工作岗位32人次,为一线提供专业化、年轻化警力支撑。

同时,南丹县公安局还将“主战、主防”两份清单内容呈现在“绩效考评一张图”上,由智慧警务中心统一下达任务指令,解决传统警务工作中存在的“任务多头下达、民警重复劳动”问题,实现工作集约化“云督导”。

截至目前,智慧警务中心共下达工作指令1487条,在规定时间内办结率达98.8%,开展线上督察912次,全部第一时间提醒整改落实。

一颗颗为民初心,从群众最根本利益出发,一项项改革措施,让群众有实实在在的获得感。数据显示,2022年南丹县群众安全感“火箭式突进”,从2021年排名广西第67名跃升至广西第9名。

洞头公安弘扬“海霞精神”打造平安样板

□ 本报记者 陈东升 本报通讯员 季舒钰

浙江省温州市洞头区凭借“长安杯”这个国字号“金名片”,成功跻身为全国“最平安的区县”之一,在全省范围内,洞头平安三率长期位居前列,3月30日获得浙江省首批“二星平安金鼎”殊荣。

近年来,温州市公安局洞头分局忠诚践行“三能”要求,准确把握新时代“枫桥经验”与新时代“海霞精神”结合点,精细构建“三化”命案防控体系,以命案11年零发的高分答卷为洞头连续18年获评省级平安县(市、区)注入了强劲公安力量。

2022年8月25日,新城客运中心发生一起持械殴打案件。洞头分局110指挥中心依托可视化平台就近调度,第一时间指令周边巡逻民警,随即通知快反突击队抵达,不到3分钟时间,当事男子在公安机关警力震慑下缴械投降。

洞头公安在构建“统一指挥、动态布警、一呼百应、高效处置”扁平化协同作战格局的同时,梯次推行“接警中心+法制预审+警务督察”警情跟踪回访模式,每日值班局领导组织复盘回溯矛盾纠纷警情处置情况及社会面发案情况,切实做到“日清日结,事心双解”。

依托甌屿通道,大门大桥“南北闸门”双翼卡控优势,洞头公安在岛内布建改造感知

终端3000余个,夯实科技支撑大基座,确保“坏人不敢来,来了不敢作案,作案了跑不了”。近3年来,核查涉恐敏感人群36人,成功抓获在逃人员29人。分批次建成智安小区、智安校园等系列智安工程64个,分时段开展送教上门3544次,93%建成小区实现入户盗窃“零发案”,有效预防此类犯罪转化为命案。

同时,洞头公安以“数字化转型”为抓手,融合渔船安全救助信息、船舶AIS和北斗卫星等系统,搭建海上精密智控平台,全天候实时监测预警进港船舶异常数据,2022年以来,已成功查获走私偷渡案件11起,查处涉案人员109人,从源头上有效遏制海上“输人型”倒灌风险。

将分散在6个街道乡镇的18支群防队伍进行集约整合,成立“海霞妈妈”警群联盟总部,搭配组建由“公安+海霞妈妈+女子民兵连”为一体的“红蓝绿”千人巡逻队,波次推进“挤压式”阵地治安联巡,“分片式”人员摸底联管,“前置式”矛盾纠纷联调等工作,及时送治精神障碍患者63人,现场调处纠纷2677起,最大限度消除治安盲区死角。

创优警企共建模式,打造“北氡派出所溢香联动警务站”,充分发挥“渔老大”溢香应急救援队等群防群治队伍力量,确保平安巡防更靠前,处置警情更迅速,化解矛盾更高效。今年以来,辖区23%的村社无刑事发案,无群体性事件发生。



在第八个全民国家安全教育日即将到来之际,山东省枣庄市市中区人民法院开展安全教育“云宣传”活动,法官们通过网络直播方式向观众宣传国家安全相关法律法规知识,提高人们国家安全意识。

图为4月13日,法官在直播中向观众宣传国家安全相关法律法规知识。



4月13日,乌鲁木齐铁路公安局乌鲁木齐处民警走进中国铁路乌鲁木齐集团有限公司工务机械段开展国家安全教育宣传活动,图为民警向一线铁路职工宣讲国家安全相关法律法规知识。

本报记者 潘从武 本报通讯员 李国贤 摄



连日来,浙江省舟山市公安局普陀分局组织民警深入辖区各所学校开展国家安全教育活动,图为4月13日,民警在辖区学校开展国家安全教育活动。

本报记者 王春 本报通讯员 刘宇翔 摄

江苏开通国家安全通识教育视频课程

本报讯 记者丁国锋 在第八个全民国家安全教育日来临之际,由江苏省南通市国家安全局特邀中小学国家安全教育领域专家、江苏省特级教师许冬红领衔打造的《国家安全通识教育视频课程》于4月13日在南通职业大学举办上线仪式...

据介绍,《国家安全通识教育视频课程》多角度、全方位、立体式教育感召青年一代,理解百年未有之大变局下总体国家安全观的重要理论和实践意义...

吉林边境民警让国家安全教育进校园

本报讯 记者刘中全 通讯员郑博文 “警察姐姐,我也要签名!”近日,吉林省集安市第一小学学生纷纷涌向走廊,在印有“国家安全 人人有责”的条幅上签下自己的名字...

活动中,民警组织学校部分师生开展主题讲座,介绍设立全民国家安全教育日的背景、历史意义和推广目的,并通过竞赛互动、分组讨论、观看视频等方式,详细解读国家安全法、反恐防务法等法律法规...

张家口税务系统税收宣传月活动精彩纷呈

今年4月,第32个全国税收宣传月如约而至。连日来,河北省张家口日报社特邀小记者的身份在办税服务厅采访学习,了解12366纳税服务热线及张家口税务发展历史...

阳原县税务局在辖区开展“税企同心、塑造未来”手工泥塑活动,组织税务工作人员与企业代表共同创作泥塑作品。创作过程中,工作人员向纳税人讲解税收知识,推广“远程帮办”业务,及时解答纳税人涉税难题...

福州铁路组织安全宣传活动

本报讯 记者王莹 通讯员陈定邦 福州铁路公安处福州东站派出所针对辖区内行走、穿越铁路和在铁路上嬉闹玩耍危及行车和人身安全险情时有发生,近日组织专职警力深入铁路两侧的12所小学,发挥校外“法制辅导员”作用,及时解答纳税人涉税难题...

唐山开平税务为企业减负增效

本报讯 记者周青鹏 通讯员李爽 为确保税收优惠政策直达快享,国家税务总局唐山市开平区税务局近日开展“便民办税春风行动”,坚持精准宣传、精细辅导、精准服务,瞄准广大纳税人缴费人难点、堵点、痛点,组成税务专家辅导团队...

科左中旗看守所开展读书活动

本报讯 记者颜爱勇 通讯员韩畅 为加快安全、和谐、文明监所创建,内蒙古自治区科左中旗看守所近日组织开展读书活动,科左中旗看守所围绕“读书激励人生”主题开展活动,帮助在押人员树立正确价值观念...

巴林右旗推进禁种铲毒专项行动

本报讯 今年以来,内蒙古自治区赤峰市巴林右旗禁种铲毒专项行动扎实开展,做好动员部署,政策落实,人财物保障等各方面工作,确保行动有力有序开展,同时,多次深入各镇(街道)督导检查禁种铲毒工作...

天津政法机关三十八条举措护航经济发展

本报讯 记者张弛 范瑞恒 记者近日从天津市委政法委员会获悉,《全市政法机关贯彻落实市委政府“十项行动”的若干措施》(以下简称《若干措施》)经天津市委政法委员会全体会议审议通过并印发,旨在充分发挥法治固本、稳预期、利长远的保障作用,全力服务保障经济社会高质量发展...